

Въ резултатъ на тия постѣпки, отъ страна на Камарата, Експортния институтъ разгласи между населението действителнитѣ цени на сушенитѣ сливи, вследствие на което производителитѣ имаха възможность да правятъ сдѣлжитѣ си на реални цени, или близо до тѣхъ.

Безспорно, въ случая Камарата е изиграла сполучливо своята роля, като институтъ за защита интереситѣ на производителното земеделско население въ балканскитѣ райони.

л) По подобрене и използване планинскитѣ пасбища

Въ стремежа си да намѣри едно правилно разрешение на фуражния въпросъ, съ който е свързано развитието на скотовѣдството въ Областѣта, Камарата трѣбваше да проучи и пасбищнитѣ възможности на планинитѣ. За тази цель, началника на скотовѣдната секция при Камарата бѣ натоваренъ съ задача да проучи състоянието на обикновенитѣ планински и високопланински пасбища въ Троянския, Еленския и Тетевенския балканъ и въ страната, следъ което да посочи мѣркитѣ за тѣхното подобрене и рационално използване. Резултатитѣ отъ тѣзи проучвания сѣ систематизирани въ единъ обстоенъ докладъ до Камарата, който даваме изцяло поради особената важность на третирания проблемъ.

ДОКЛАДЪ

отъ началника на скотовѣдната секция при Камарата, относно подобрене планинскитѣ пасбища.

Развитието на скотовѣдството у насъ е тѣсно и неразривно свързано съ правилното разрешение на фуражния проблемъ. Всички организационно-зоотехнически мѣрки за подобрието на общественото скотовѣдство не биха дали очакванитѣ резултати, ако не се предшествуватъ отъ едно увеличение фуражно производство и подобрене на пасбищнитѣ условия. Известно е, че добивания сега тревенъ фуражъ е далечъ недостатъченъ за обезпечаване правилното и нормално хранене на наличния добитъкъ. За подобрене хранителния режимъ на домашнитѣ животни трѣбва да се работи въ две направления: а) **увеличаване и подобряване на фуражното производство** и б) **разширяване и подобряване на пасбищата**. При нашата земеделско-стопанска структура и крайно избеднѣло земеделското стопанство (срѣдно 49 дек.), възможности-то за разширяване площѣта на фуражнитѣ растения сѣ мно-го малки. Необходимо е, следователно, да се направятъ усилия и потърсятъ възможности за **разширяване и подобрене на пасбищнитѣ условия**. Масовото разораване на меритѣ презъ последнитѣ две десетилѣтия стѣсни извъредно много площѣта на пасбищата. Наличнитѣ мери и пасбища въ полскитѣ райони на страната, при сегашнитѣ си размѣри и лошо състояние, служатъ по-скоро за разход-